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I..EGGI E DECRETICAMERA DEI DEPUTATI

Il Numero 543 della Raccolta ugiciale delle leggi e dei de-SEDUTA PUBBLICA
creti del Regno, contiene il seguente decreto:

Mar¢edi 25 gennaio 1898 alle ore 14 UMBERTO I

per grazia di Dio e per volonth della liazione
Ordine del giorn0 ' RE D'ITALIA

1. - Interrogazioni. Su proposta del Ministro dei Lavori Pubblici, di
Discussione dei disegni di legge: cancerto con i Ministri dell'Interno, delle Finanze,

2. - Riforma della legge forestale. (70) della Marina e dell' Agricoltura, Industria o Com-
3. - Avanzamento ne' corpi militari della Regia marina (147) ·

(4pprovato dal Senato). mercio ;
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Abbiamo decretato e decretiamo :

Art. 1.
La Direzione dei servizi nella Stazione Marittima

di Venezia ð affidata ad una Commissione permanente
in quella città.

Art. 2.

Della detta Commissione faranno parte le Autorità

e le rappresentanze qui appresso indicate:
1. Il Prefetto della P1¾incia, presidente;
2. Il Capitano di porto;
3. L'Ingegnere Capo del R. Corpo del Genio ci-

vile, direttore dei lavori del porto;
À Il Direttore della dogana;
5. Un rappresentante del Municipio;
6. Un rappresentante della Camera di Commercio;
7. Un rappresentante della Società esercente le

Strade ferrate dell'Adriatico;
8. Un rappresentante dell'Ispettorato delle fer-

rovie.

Art. 3.

La Commissione avrà le attribuzioni determinate
dall'unito Regolamento firmato, d'ordine Nostro, dai
Ministri dei Lavori Pubblici, dell'Interno, delle Fi-
nanze e dell'Agricoltura, Industria e Commercio.
Ordiniamo che il presente decreto, munito del sigillo

dello Stato, sia inserto nella Raccolta ufficiale delle

leggi e dei decreti del Regno d' Italia, mandando a

chiunque spetti di osservarlo e di farlo osservare.
Dato a Monza, addì 11 ottobre 1897.

UMBERTO.

Ronisl.
PRINETTI.
BRANCA.
B. BRIN.
GUICCIARDINI.

Visto, Il Guardasigilii: G. ZANARDELLI•

REGOLAMENTO
per la Commissione permanente incaricata dei servizi della Sta-

zione marittima di Venezia

Art. 1.

Il mandato affidato alla Commissione ha, in generale, lo scopo
di coordinare 1%ndamento di tutti i servizi del porto, di risol-

vere le controversie che sorgessero nell'esecuzione dei servizi

medesimi, facilitarne l'attuazione nei limiti delle leggi, dei re-
golamenti e delle convenzioni in vigore, infine di conseguire la

massima sollecitudine nel disbrigo degli affari correnti.

Art. 2.

La Commissione esercita il suo mandato specialmente sugli
argomenti enumerati al seguente art. 13, adottando deliberazio-
ni e attuando provvedimenti in quanto sia consentito dalle leggi
e regolamenti in vigore, ovvero emettendo voti e pareri di pro-
pria iniziativa o provocati da richieste e proposte altrui, e pre-
sentandoli al Governo per le opportune risoluzioni.

Art. 3.

In caso di assenza o di assoluto impedimento del Prefetto, in-
terverrà alle adunanze il Consigliere delegato e ne farà le veci
colle funzioni di presidente.
I capi di servizio governativi potranno farsi sostituire, neisoli

casi di assoluto impedimento, dal funzionario di grado immedia-
tamente a loro inferiore.
I rappresentanti del Municipio, della Camera di commercio e

della Societa per l'esercizio delle ferrovie saranno designati dal
rispettivo mandante.

Art. 4.

La Commissione si riunira periodicamente il 1° ed il 16 di
ciascun mese ; terrà poi, secondo i bisogni, altre adunanze staor-
dinarie per afikki urgentig sulP invito del Presidentéç ehe la con-
vochera di propria iniziativa o per proposta di alettuo dei Cofñ-
missari.

Art. 5.

Tre giorni prima di ciascuna adunanza ordinaria, ogni capo
di servizio o rappresentante delle Amministrazioni che hanno
voto nella Commission fara pervenire alla presidenza le comu.
nicazioni e proposte cNe interessassero il lavoro della Commis-
sione stessa, che dovranno discutorsi nella prossima seduta.
Due giorni prima che questa abbia luogo, il presidente spedirà

a ciascuno dei membri l'elenco degli affari da trattarsi, con le
opportune informazioni.

Art. 6.

La Commissione delibererà con votazione palese ed a maggio-
ranza di voti, tanto per elb che riflette i provvedimenti che essa
puð e intende attuare, quanto per le proposte e pareri da rasse-
gnarsi al Governo.
A rendere valide queste decisioni della Commissione occorrerà
l' intervento di cinque almeno dei suoi membri, compreso il pre-
sidente, il cui voto avrà la prevalenza nel caso di parita nu-
merica.

Art. 1.

Il Profetto presidente avrå il compito di rendere esecutorie
le deliberazioni della Commissione. A questo scopo egli le no-
tificherà al capo di servizio 'od all'Amministrazione rappresen-
tata nella Commissione cui spettasse di attuare i provvedimenti
e ne darà pure partecipazione agli altri capi di servizio ed Am-
ministrazioni, od alle autorita ed ufBei che vi fossero interes-
sati e che dovessero osservarle o farle osservare.
Il Prefetto presidente dovrà assicurare, in quel modo che cre-

derà migliore, l'eseguimento delle deliberazioni della Commis-
sione.

Art. 8.

Quando le deliberazioni della Commissione riflettano l'apertura
di nuovi varchi pel transito delle merci dal porto alla città,
come si dispone all'art. 13, §10, l'esecutorietà non pub aver luo-
go se prima non sta intervenuto l'assenso del Ministero dello
Finanze.

Qualora poi le sue deliberazioni riflettano la istituzione e l'e-
sercizio dei magazzini generali nei rapporti commerciali e doga-
nali, e di cui è parola nel § 29 del connato art. 13, esse non
avranno carattere esecutivo, rimanendo quelli governati dalla
logge del 17 dicembre 1882 n. 1154 (serie 3a) e dai regolamenti
approvati con i Regi decreti del 4 maggio 1873 n. 1371 (serie
3a) e 1° agosto 1875 n. 2621.
Avranno invece carattere esecutivo quelle che per pubblica

sanità o nell'interesse pubblico, riflettano l'ubicazione nei nia-
gazzini suddetti.

Art.9.

Il Prefetto presidente trasmetterk a ciascuno dei Ministeri in-
teressati nelle deliberazioni prese dalla Commissione un estratto
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del verbale che ad esse si riferisce, accompagnandolo con quelle
notizie e schiarimenti che crederà necessari.

Art. 10.

Qualora lo risoluzioni della Commissione fossera limitate alla

espressione di un voto o parere di propria iniziativa, resterà
ugualmente incaricata la presidenza di darno comunicazione uf-

ficiale ai Ministeri interessati nell'argomento. So il parore fosse
stato emesso a richiesta di un Ministero, basterà darne notizia
soltanto al richiedente, salvo alla Commissione il decidere di
comunicarlo agli altri Ministeri.
I voti e i pareri della Commissione possono riguardare anche

la necessità ed opportunità di modificare o riformare le leggi ed
i regolamenti in vigoro sulle materie attinenti ai servizt com-

merciali e marittimi, come pure i contratti fatti o da farsi in

relazione ai detti servizi.

Art. 11.

Negli uffici della Prefettura e della Capitaneria di porto sa-

ranno messi a disposizione del pubblico appositi registri pei re-
clami e proposto che qualunque persona volesse faro sull'anda-

mento dei vari servizi del porto. Questi registri saranno esami-

nati dalla Commissione in ognuna delle sue adunanze ordinarie,
prendendo in considerazione i reclami e lo proposte che lo me-

ritassero e facendone oggetto di determinazioni nei limiti della

propria competenza.

Art. 12.

La Commissione avrå facolta di interpollare, ed occorrendo, di
richiedere l'intervento di rappresentanti delle Autorità, uffici o:I
Amministrazioni pubbliche e private, per averne informazioni,
schiarimenti e parort etrea gli aff'ari che essa deve trattare.

Art. 13.

Gli argomenti sui quali, com'è detto noll'art. 2, la Commissione
& chiamata ad esercitare specialmente il suo mandato, sono i

seguenti:
§ 1. Ripartizione dello spazio acqueo del porto in zone ed

in andane, destinazione dello calate e dei ponti da sbarco.
§ 2. Località di accosto di bastimenti carichi di merci spe-

ciali, come vino, carbono, vegetale, legna, frutta e simili.

§ 3. Materie esplosive ed inflammabili. Provvedimenti per
la loro manipolazione e stazionamento nel porto.

§ 4. Sorveglianza e precauzioni por gli incendi.
§ 5. Darsene e bacini, loro utilizzazione.
§ 6. Galleggianti in genere. Quantità da consentirsi nell'in-

torno del porto, o controversie relative.

§ 1. Rimorehiatori e barche a vapore.

§ 8. Operai ed osereenti nel porto. Minuta vendita di com-
mestibili ed altro.

§ 9. Orari della dogana contrale, dello suo sezioni, degli
affici del dazio municipale e degli uffici della ferrovia.

§ 10. Apertura o chiusura dei varchi pel transito delle merci
dal porto alla città o viceversa.

§ 11. Impianto e sistemazione di fabbricati, di macchino da

peso e simili ad uso del servizio doganale e daziario.

§ 12. Servizio delle grue idrauliehe : tariffe per la loro uti-
lizzazione e discipline relative.

§ 13. Destinazione e sorveglianza dei capannoni e delle tet-

toje esistenti sulle calate in relazione ai bisogni generali del
commercio ed a quelli speciali del servizio ferroviario; tasse di
sosta e di magazzinaggio sullo merci ivi depositate.

§ 14. Servizi di facchinaggio ; tariffe per la manipolazione
delle morei.

§ 15. Deposito temporaneo di merci sulle calate, sui moli ed

entro il recinto del porto, mediante concessionidisuoloodizona
di acqua,

§ 10. Concessioni di magazzini galleggianti por la custodia

temporanea di attrozzi, di generi e di materiali necessari por
l'approvigionamento dei navigli.

§ 17. Accosto ed ancoraggio dei navigli por le osigenzo dolla
dogana, specie in riguardo alla distinzione fra merci estere o

merei nazionali.

§ 18. Determinazione della linea doganale o daziaria intorno
al porto e relativi provvedimonti di sorveglianza.

§ 19. Accordi tra il commercio e la ferrovia per l'assegua-
zione dei vagoni ai vari scali, e ripartizione del medesimi fra
le diverse merci da trasportarsi colla ferrovia.

§ 20. Norme e discipline da osservarsi nella distribuzione
dei vagoni alle ditte speditrici.

§ 21. Custodia dello merci depositate a terra nello calate,
nel vagoni o ricoverate noi magazzini.

§ 22. Collocamento dei vagoni por facilitare il carico o 10
scarico delle merci.

§ 23. Proporre al Genio civile le opero che, sátto l'aspetto
commerciale o marittimo, stimi utile a farsi ; procedenza nolla
esecuzione dei lavori del porto o ferroviari gia autorizzati.

§ 24. Consegna alla Capitaneria delle opore del porto: co-
struzione e sistemazione delle opere di complemento.

§ 25. Escavazione del porto; controversie relativo.
§ 26. Sistemaziono o manutenziono delle calate, dei Linari

della ferrovia, delle strade d'accesso, ecc. oce.
§ 27. Viabilità ed illuminazione delle calate.
§ 28. Occupazione temporanea delle calato con materiale ed

altro poi bisogni della costruzione del porto.
§ 20. Esercizio dei magazzini generali.
§ 30. Impianto di stabilimenti di qualsiasi genere che si

creassero nel roeinto del porto per usi commerciali, indu-

striali, ecc.
§ 31. Tasse e spese locali ineronti al servizio del porto.
§ 32. Tariffe degli spedizionieri, commissionari ed interme-

diari commerciali di ogni specie per le loro prestazioni, nell'in-
teresse dello sviluppo del traffico ed in raffronto di quanto si

pratica negli altri porti italiani ed esteri.

§ 33. Studi e proposte pel miglioramento dei servizi por-
tuali nell'interesse del commercio e dell'Erario.

§ 34. Quesiti speciali presentati direttamente all'esame della
Commissiono dei Ministeri, ovvero dallo Amministrazioni rappre-
sontate nella Commissione stessa.

Art. 14.

La Commissione avra la sua sede nei locali della R. Profet-

tura in Venezia, restando pero in sua facoltà di adunarsi anche
altrove se lo stimi conveniente.

RunrNI.

PRINETTI.

Baasca.

B. BRIN.

GUIccunoisi.

La Raccolta U//lciale delle leggi e dei decreti del
Regno contiene il segaente Regio decreto :

Sulla proposta del Ministro di Agricoltura, Indu-
stria e Commercio :

N. CCCCIV. (Dato a Iloma il 23 dicembro 1897) che

approva il nuovo Statuto della Cassa di rispar-
mio di Muro Lucano, composto di 34 articoli.
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1%elazione di S. E. il Ministro dell'Interno a S. M.

il Re, in udienza del 26 dicembre 1897, sul decreto
che scioglie il Consiglio comunale di Piazza Arme-

rina (Cattanissetta).
SIRE!

L'Amministrazione comunale di Piazza Armerina, sorta dallo
elezioni generali del 1896, non ha in alcun modo provveduto alle
maggiori e più indispensabili esigenze dolComune,chedovevano
essere base essenziale del suo eòmpito.
I pubblici servizi sono tenuti nella maggior parte in economia

e in modo deplorevole, nè si è mai corrisposto agli inviti fatti
dalle Autorità superiori perchè venissero concessi in appalto.
La pubblica igiene in ispecie è negletta con grave e costante

minaccia per lo stato sanitario dei cittadini, o nulla si ò ancora

iniziato por risolvere due problemi di massima importanza, quelli
dell'acqua potabile e della fognatura.

esta condizione di coso non e piu tollerabile, e non vi è

aleau accenna ad un mutamento nell indirizzo finora seguito.
portanto indispansabilo di procedere allo scioglimento di

gel Consiglio, che permottora di añidare l'Amministrazione a

persona conseia dei bisogni a eul occorre, senza ritardo, prov-
va le:o e capace di suggerire i mezzi da esperimentarsi.
Mi onora portanto <li sottoporre Punito schema di decreto alla

Augusta firma di V. M., nella fiducia che, compiuta la missione

lel Caminissario straordinario, possa essere costituita una nuova

espy osentanza idonea o meritevolo della fiducia in essa riposta
dal corpo elettorale.

UMBERTO I

per grazia di Dio e per volonth della Nazione
RE D'lTALlA

Sulla proposta del Nostro Ministro Segrotario di

Stato por gli Affari dell'Interno, Presidente dol Con-
sielio dei Ministri;
Visti gli articoli 208 o 200 del tosto unico dolla

legge comunale o provinciale, approvato col Regio
decreto 10 febbraio 1880 n. 5021 (serie 33),
Abbiamo decretato e decretiamo :

Art. 1.

U Consiglio comunale di Piazza Armerina, in pro-
Tincia di Caltanissetta, à sciolto.

Art. 2.

rnor dott. Vittorio Forrero è nominato Com-

n ario straordinario per l'Amministrazione provvi-
ria di detto Comune, fino alEinsediamento del nuovo

Consiglio comunale, ai termini di legge.
Il Nostro Ministro proponente è incaricato dell'ese-

cux.amo del presente decroto.

Dato a Roma, aM 20 dicembre 1807.
UAIBERTO.

RUDINÏ.

Relazione </t N. K xi Ministro clell'Interno a S. lW.
11 Re, in wlienza stel 30 dicembre 1807,'sul decreto
e scioglie il Consig?/o comunate di liitti (Sassari).

H Prefetto di Sassart ha recantemmte fatto compiere una se-

curata inchiesta sull'andamento dell'Amministraziono comunale

di Hitti, dalla qualo risultarono gravi addebiti a carien degli

attuali amministratori, tanto da indurre l'autorità giudiziaria ad
iniziare un procedimento penale.
Perchè perð l'azione della giustizia possa svolgersi completa-

mente e possano raccogliersi più agevolmente le prove del mal

governo di quel Comune ed impedirsi altri danni alla pubblica
azienda, à nocessario che sia sciolto il Consiglio comunale di
Bitti, e eho la temporanea Amministrazione venga affidata ad
un R. Commissario
Provvede in tali sensi l'unito schema di R. decreto che mi

onoro di sottoporre alla firma di V. M.

UMBERTO I

per grazia di Dio e per volonth della Nazione
RE D'ITALIA

Sulla proposta del Nostro Ministro Segretario di
Stato per gli Affari dell'Interno, Prosidente del Con-
siglio dei Ministri;
Visti gli articoli 268 o 260 del testo unico della

lagge comunale o provinciale, approvato col Regio
decreto 10 febbraio 1889 n. 5921 (serio 36);
Abbiamo decretato e decretiamo :

Art. 1.
Il Consiglio comunale di Bitti, in provincia di

Sassari, ò sciolto.
Art. 2.

Il signor Salvatore Zinna è nominato Commissario
straordinario per l'Amministrazione provvisoria di
detto Comune, fino all'insediamento del nuovo Con-
siglio comunale, ai termini di logge.
Il Nostro Ministro proponento ò incaricato dell'ese-

cuziono del presento decreto.
Dato a Roma, addì 30 dicombro 1807.

UMBERTO.

IÌUDINÌ.

UMRERTO I

per grazia di Dio o per volontà della Nazione
RE ITITALIA

Veduto il rapporto del Prefetto di Potenza col
quale si proponeva lo scioglimento dell'Amministra-
zione della Congregazione di Carità di Bella, per
gravi irrogolarità constatate da inchiesta;
Veduto il voto dolla Giunta provinciale amministra-

tiva ;

Voduta la legge 17 luglio 1800 n. 0072;
Udito il parere del Consiglio di Stato ;
Sulla proposta del Nostro Ministro Segretario di Stato

per gli Affari dell'Interno, Presidente del Consiglio
dei Ministri;
Abbiamo decretato e decretiamo:
I Amministrazione della Congregazione di Carità di

Della o sciolta, e la temporanea gestione è affidata
alla locale Giunta municipale.
Il Ministro proponente o incaricato dell'osocuzione

del presente decreto.
Dato a Roma, addi 6 gennaio 1808.

UMBERTO.

Run1NI.
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MINISTERO
DI GRAZIA E GIUSTIZIA E DEI CUIxTI

DisposizioS1 fatte nel personale dipendente dal Mini-
stero di Grazia, Giustizia e dei Culti:

Con R. decreto del 10 novembre 189"/,
registrato alla Corte dei conti il 3 gennaio 1893:

Rom.anini cav. Giovanni, segretario in soprannumero nell'Econo-
mato generale dei benefici vacanti in Torino, con l'annuo

stipendio di lire 4000, à nominato segretario di ragioneria
di la classe nel Ministero di grazia e giustizia e dei culti,
con l'annuo stipendio di lire 4000.

Curti cav. Agostino, segretario in soprannumero nell'economato

generale dei benefici vacanti in Palermo, con lo stipendio
di lire 3500, è nominato segretario di ragioneria di 2*
classe nel Ministero suddetto, con l'annuo stipendio di lire
3500.

Losen cav. Gliido, segretario della soppressa delegazione eco-

nomale del benefici vacanti in Roma, con l'annuo stipendio
di lire 3000, e cioè lire 2500 quale stipendio normale, con

l'aumento di lire 500 per doppio compiuto sessennio, è no-
minato segretario di ragioneria di terza classe nel Ministero

suddetto, con l'annuo stipendio di lire 3000.
Maschio Luigi, vicesegretario in soprannumero, nell'economato

generale del benefici vacanti in Napoli, con l'annuo stipendio
di lire 2200, e cioè lire 2000 stipendio normale, con l'au-

mento di lire 200 per compiuto sessennio, e nominato vice

segretario di ragioneria di seconda classe nel Ministero sud-

detto con l'annuo stipendio di lire 2000, conservando lire 200
per compiuto sessennio.

Aretini Giovanni, vicesegretario in soprannumero nell'economato

generale dei benefici vacanti in Firenze, con lo stipendio di
lire 2200, e cioè lire 2000 stipendio normale, con l'aumento

di lire 200 per compiuto sassennio, à nominato vicesegretario
di ragioneria di seconda classe nel suldetto Ministero, con
l'annuo stipendio di lire 2000, conservando lire 200 per com-

piuto sessennio.
Carnevali Filippo, vicesegretario in soprannumero nell'econo-

mato generale dei benefici vacanti in Firenze, con lo sti-

pendio di lire 2000, ð nominato vicesogretario di ragioneria
di seconda classe nel Ministero suddetto, con l'annuo sti-

pendio di lire 2000.
Palica Attilio, vicesegretario della soppressa Delegazione econo-

male dei benefici vacanti in Roma, con lo stipendio di lire
1800, e cioè lire 1500 stipendio normale con l'aumento di

lire 300 per compiuti sessenni, à nominato vicesegretario di

ragioneria di terza classe nel Ministero suddetto con l'an-

nuo stipendio di lire 1500, conservando lire 300 per compiuti
sessennt.

Maiorano Vincenzo, archivista in soprannumero dell'economato

generale dei benefici vacanti in Milano, con l'annuo sti-

pendio di liro 2750, e cioè lire 2500 stipendio normale con l'au-
mento di lire 250 per compiuto sessennio, a nominato archivista
di 3a classe nel Ministero suddetto con l'annuo stipendio di

lire 2700, conservando lire 50 per differenza in confronto dello

stipendio complessivo antecedentemente goduto.
Friggeri Giovanni, vicesegretario in soprannumero nell'econo-

mato generale dei benefici vacanti in Napoli, con l'annuo

stipendio di lire 2000, e cioè lire 2000 stipendio normale, con
Taumento di lire 200 per compiuto sessennio, à nominato um.
ciale d'ordine di prima classe nel Ministero suddetto, con
l'annuo stipendio di lire 2200.

Galli Emanuele, ufficiale d'ordine in soprannumero nell'econo-

mato generale dei benefici vacanti in Torino, con l'annuo

stipendio di lire 1500, e cioè lire 1400 stipendio normale, con
l'aumento di lire 100 per compiuto sessennio, è nominato uffi-

ciale d'ordine di terza classe nel Ministero suddetto, con

l'annuo stipendio di lire 1500.

Francati Edoardo, ufficiale d'ordine in soprannumero nell'econo-

maio generale dei benefici vacanti in Torino, con lo stipen-
dio di lire 1500, a nominato ufficiale d'ordino di terza classe

nel Ministero suddetto con l'annuo stipendio di lire 1500
D'Andrea Luigi, vicecancelliere aggiunto alla Corte di appello

di Roma, con lo stipendio di lire 1600, è nominato vicesegro-

tario di ragioneria di terza classe nel Ministero suddetto con

l'annuo stipendio di lire 1500.

Disposizioni fatte nel personale dell' timministrazione
giudiziarta :

Con Regi decreti del 30 dicembre 1897:

Nicolosi Franceseo, consigliere della Corto d'appello di Cagliari
in aspettativa per infermita a tutto il 15 dicembre 1807, è,

a sua domanda, collocato a riposo, nei termini dell'art. 1°

lettera B, del testo unico delle leggi sulle pensioni civili e
militari del 16 dicembre 1891.

Ubertalli cav. Carlo, procuratore del Re in aspettativa por in-

fermità a tutto il 15 gennaio l898, e a sua domanda, confer-

mato nell'aspettativa medesima, per altri 11 mesi, dal 16

gennaio 1898, con lo stesso assegno di annue lire 3000 con-

tinuando a rimanere par lui vacanto un posto di sostituto

procuratore generale presso la Corte d'appello di Palermo.
Peroni Ottavio, giudice del tribunale civile o penale di Leece, ð

tramutato a Padova, a sua domanda.

Vitelli Raffaele, giudice del tribunale civile e penale di Lucers,

è tramutato a Nicastro.

Magni Luca, giudice del tribunale civile e penale di Lucera, col-
locato in aspettativa, a sua domanda, per infermità, por mesi

due, dal 1° gennaio 1898, con l'assegno in ragione di annue

lire 1700.
Teixeira De Mattos Vittore; sostituto procuratore del Re presso

il tribunale civile e penale di Velletri, à tramutato a Roma.

Basevi Lazzaro, sostituto procuratore del Ro presso il tribunalo

civile e penale di Livorno, à tramntato a Bari.

Santoro Gennaro, sostituto procuratore del Re presso il tribunale

civile e penale di Bari, è tramutato a Velletri.

Capobianco Emilio, pretore del mandamento di Benevento, ð no-

minato giudice del tribunale civile e penale di Lecce, con
l'annuo stipendio di lire 3400.

Bertolli Tommaso, pretora del 1° mandamento di Livorno, ò no-

minato sostituto procuratore del Ro prosso il tribunale ci-

vile e penale di Livorno, con l'annuo stipendio di lire 3400.

Sono accettate le dimissioni rassegnato da Silvestri cav. Ono-

rato, dall'ufficio di vice pretore del mandamento di Oleggio, e

gli è conferito il titolo e grado onorifico di pretore.
Monici Dante, pretore del mandamento di Sant'Elia a Pianisi, à

tramutato al mandamento di Garlasco.

Desideri Giulio, pretore del mandamento di Santa Fiora, à tra-

mutato al mandamento di Fauglia.
Cassio Latino, pretore del mandamento di Toscanella, é collo-

eato a riposo, a sua domanda, dal 1° gonnaio 1898 ai ter-

mini dell'art. 1, lettera a, del testo unico delle leggi sulle

pensioni eivili e militari.

Il R. decreto 19 dieombre 1807, nella parte relativa al collo-

camento in aspettativa del pretore di Strongoli, Tallarico Nicola

per motivi di salute, é revocato.
Con R. decreto del 30 dicembre 1897:

Sono accettate le dimissioni rassegnate da:

Abbiati Carlo, dall'ufficio di vicepretore del mandamento di Va-

lenza.
Pellizzari Enrico, id. di Pontestura.
Castoldi Giuseppe, id. di Binaseo.
Maroni Emilio, id. di Varose.
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Cremonesi Giulio, vice pretoro del mandamento di Cassano d'Adda.
Romondini Alfredo, i& di Lugagnano Val d'Arda.
Pugliese Maurizio Augusto, id. di Ivrea.
Manfredi Rodolfo, id. di Cavaglik
Tua Vincenzo, id. di Vico Canavese.
Beltrami Angelo, id, di Borgomanero.
Costa Arturo, id. di Novara.
Prinetti Ludovico, id. id.
De Domenico Michele, id. del 3° mandamento di Messina.
Cariddi Alessandro id. id.
Citarella Carlo, id. del 2° mandamento di Messina.
Tripado Giuseppe, dall'ufficio di vice pretore del 2° mandamento

di Messina.

Ruggeri Pasquale, id, del 4° mandamento di Messina.
Obert Isidoro Ettore, id. della pretura urbana di Torino.
Scaechi Domenico, id. del 6° mandamento di Roma.
Ser-Giacomi Vincenzo, id. id.
Tedeschi Guido, id. della 2a pretura urbana di Roma.

Patriarca Raffaele, id. del mandamento di Genzano.
Volpe Giuseppe, id, del 1° mandamento di Bari.
De Mitri Attilio, id. id.
Signorile Giovanni, id. id. del 2° mandamento di Bari.
De Divis Alessandro, id. del 2° mandamento di Bari.
Longhi Rinaldo, id. di Orzinovi.
Nova Antonio, id. del 3° mandamento di Brescia.
Boschi Andros, id, del 1 mandamento di Cremona.
Rizzi Giuseppe, id del 2° mandamento di Cremona.
Ciulla Calogero, id. del mandamento di Barrafranea.
Galatioto Luigi, id. Ravanusa.
Bartelli Vincenzo, id. del 10 mandamento di Perugia.
Mezza¤otto Antonio, id. del 2° mandamento di Perugia.
Bordoni (Jffreduzzi Gualtiero, id. id.
Santini Giovanni, id. del mandamento di Pietrasanta.
Pitteri Vittore, id. del 1° mandamento di Ferrara.
Magni Ettore, id. id.
Paolini Vittorio, id. di S. Valentino.
Capranica Raffaele, id. Amatrico.
Rispoli Alfonso, id. Pozzuoli.
Solinas Francesco, id. Caggiano.
Paglinea Nicola, id. Cajazzo.
Opipari Salvatore, id. Ottaiano.
Antico Enrico, id. Cavarzere.
Sinisi Saverio, id. Ortonova.

Con R. dooreto del 30 dicembre 1897:
a Solinas Francesco, di cui con nostro decreto di pari data sono

state accettate le dimissioni dall'ufficio di vice pretore pel
mandamento di Caggiano, è conferito il titolo e grado ono-

rifico di pretore.
Con, deemto Ministeriale del 5 gennaio 1898:

Avellone cav. Giovanni Battista, sostituto procuratore del Ro
presso il tribunale civile o penale di Sassari, à applicato
temporaneamente alla procura generato presso la Corte di
appello di Casale.

Disposizioni fatte fiel persotaale delle Catteellerie e

ßegreterte gitsdiziarte:
Con Regi decreti del 9 dicembre 1897:

Verocchi Angelo, cancelliere della pretura di Marano di Napoli,
terhporaneamente applicato alla segreteria della procura ge-
nerale presso la Corte d'appello di Napoli, ò tramutato alla
pratura di Trivigno, continuando nella stessalapplicazione.

Padula Vincenzo, vice cancelliera aggiunto alla Corte d'appello
di Catanzaro, & nominato cancelliere della pretura di Ma-
rano di Napoli, coll'attuale stipendio di lire 1800.

Arcuri Domenico, vice cancelliere della pretura di Catanzaro, ð

nominato cancelliere dúLla pretura di Polistena, coll'annuo

stipendio di lire 1600.

Ruggiero Gioacchino, vice cancelliere. della pretura di Tiriolo, ð
tramutato alla pretura di Catanzaro.

Gon decreti Ministeriali del 31 dicembre 1897:

Vescera Pasquale, vice cancelliere della pretura di Fricase, à
tramutato alla protura di Castelnuovo delly Daunia.

Geromia Rosario, vice cancelliere della 36 protura di Catsaia, ð
tramutato alla pretura urbana di Catania.

Giuliano Giuseppe, vice cancelliore dolla py¢tura urbana di Ca-

tania, ò tramutato alla 3a pretera. di Catania.

Visciani Vincenzo, vice cancelliere della pretura di Ginosa, &

sospeso dall'ufficio per giorni dieci, al solo effetto della pri-
vazique dello stipendio o fermo Pobbligo di prestare servizio,
ed è tramutato alla pretura di Cinquefronde.

Con Regi decreti del 2 gennaio 1898 :
Arciprete Pasquale, cancelliere del tribunale civile e penale di

Bassano Vicentino, temporaneamento applica.to al Ministero
di grasia e giustizia a dei culti, ð tramutato al tribanale
civile e penale di Tolmezzo, continuando, nella stessa appli-
cazione.

Siragna Giacomo, cancelliere del tribunalo civile o penale di Tol-
mezzo, à tramutato al tribunalo civile e penale di Bassano

Vicentino, a sua domanda.
Tadh Pietro, cancelliere già titolare della 56 pretura di Milano,

incaricato di reggere il pasto di cancelliore del tribunale ci-
vile e penale di Busto Arsizio, coll'annua indannità di lire
500, à nominato cancelliere del tribunale civile o penale di
Busto Arsizio, coll'annuo stipendio di lire 3000, cessando dal
pareepire la detta indennità.

Rossi Giovanni, già segretario della Regia procura presso il tri-
bunale civile o penale di Milano, incaricato di reggere il
posto di cancelliere del tribunale civile e penale di Sondrio,
colPannua indennità di lire 500, à nominato cancelliero del

tribunale civile e penale di Sondrio, coll'annuo stipendio di
lire 3000, cessando dal percepire la detta indennità.

Stuechi Giuseppe, cancelliere della pretura di Bormio, è, in se-

guito di sua domanda, collocato a riposo ai termini dell'ar-
ticolo 1 lettera B del testo unico delle leggi sulle pensioni
civili e militari, con decorrenza dal 1° gennaio 1898.

Veroechi Angelo, cancelliere della pretura di Trivigno, tempo-
raneamente applicato alla segreteria della Procura generale
presso la Corte d'appello di Napoli, è tramutato alla pretura
di Frosolone, continuando nella stessa applicazione.

Giupponi Camillo, vice cancelliere della 1a pretura di Mantova,
è nominato cancelliere della 2a pretura di Mantova, coll'an-
nuo stipendio di liro 1600.

Gavelli Camillo, vice cancelliere del tribunale civile e penale di
Ancona, à nominato cancelliere della pretura di Savignano
di Romagna coll'attuale stipendio di lire 1600.

Marcueci Giuseppe, cancelliere della pretura di Rovigo, è no-

minato segrotario della Regia procura presso il tribunale
civile e panale di Fermo, coll'attuale stipendio di lire 1600.

Spiccia Giovanni, cancelliere della pretura di Savignano di Ro-
magna, à tramutato alla pretura di Rovigo.

Santucci Luigi, vice cancelliere del tribunale civile e penale di
Teramo, ð nominato cancelliere della pretura di Caroli.

Rateni Cosmo, cancelliere della pretura di Frosolone, à tramu-

tato alla pretura di Venafro.
Arcuri Domonico, cancelliere della pretura di Polistena, à tra..

mutato alla pretura di Caulonia.
De Nobile Pietro, vice cancelliero della pretura di Montorio al

Vomano, è incaricato di reggere la cancelleria della pretura
di Fiamignano, coll'annua indennità di lire 150.
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MINISTERO DEL TESORO - Direzione Generale del Debito Pubblico

2" PUBBLICAZIONE

Conformemente alle disposizioni degli articoli 31 della legge 10 luglio 1861, n. 94 e 136 del Regolamento approvato con Real
Decreto 8 ottobre 1870, n. 5049:

Si notifica che a termini dellart. 135 del citato Regolan2ento fu denunziata la perdita dei Certificati d'iscrizione delle sotto

designate rendite, e fatta domanda a quest'Amministrazione affineho, previo le formalità prescritto dalla legge, ne vengano rila-
sciati 1 nuovi;

Si diffida pertanto chiunquo possa avervi interesse che, soi mesi dopo la prima delle prescritto iro pubblicazioni del pre-
sente avviso, si rilasceranno i nuovi Certificati, qualora in questo termine non vi siano state opposizioni notificaie a questa Dire-
zione generale nei inodi stabiliti dall'art. 130 del citato Regolamento.

CATEGORIA NUMERO AMMONTARE DIREZIONE

del delle INTESTAZIONE DELLE ISCRIZluNi della che iscrisse

debito iscrizioni ren.lita ise ritta la rendita

Consolidato 604001 Opera parrocchiale di Montalho in Vicomarino (Pia-
5 a cenza) . . . . . . .

. . . Lire 40 - Firenzo

i

I

Consolidato 11331 Beneficio di Sant Antonio ALata nella Collogiata di San
3 0 Martino in Pietrasanta, diocesi di Pisa, rappresentato

dal suo Rottore . . . . . . . » 48 - >

Consolidato 84318 Roverendi ParroeLi Rettori pro tempore della Chiesa di
5 " o San Giusappo in Voltana (Con annotazioniL . . » 150 - >

I

» 811000 Fondazione zignago-Arcatone Giovanna Francesca per
celebrazione di messe in tuni i venordi nella Cappella
di N. S. dei Setto dolori nolla Chiesa dei Servi in
Genova, sotto l'araministrazione del Parroco pro tem-

pore e del Presidente della Fabbriceria di detta
Chiesa

. . .
. . . . . > 120 - Roma

I

04tRD Fondazione di Moneglia Brigida fu Bartolomeo, moglie
450180

del fu Giuseppo Chiavari, per colobrazione di messe

(Con annotazione) . . . . .
. .

.
» 60 -- Torino

75563 Detta...... ...» 5 »

470863

42013

437313
Fondazione Santani rev. Grazio, per celebrazione di

messe all'altaro di S. Giovanni Battista nella Chiesa

Metropolitana di S. Lorenzo in Genova, sotto l'ammi-
nistrazione di un Cappellano, eligendo dal Presosto

di detta Chiesa, dai Priori delle Confraternito del

Corpo di Cristo e di S. Giovanni Battista, o dal Prioro
del Magistrato della Misericordia di Genova . . »

6102 Detta . . .
. .

.
. . . .

> 3 31 »

85002
Assegno prov.

5886 Macarono Russo Francesco fu Eusebio, domleiliato a Ca-

76650 tania (Con vincolo) . . > 1 25 Palermo

Assegno prov.
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CATEGORIA NUMERO AMMONTARE DIREZIONE

del delle INTESTAZIONE DELLE ISCRIZIONI della che iscrisse

debito iscrizioni rendita iscritta la rendita

Consolidato 877229 Ingrao Ai•cilosi Vincenzo fu Andrea, domiciliato in Al-
5 | camo (Trapani) (Con vincolo) . .

. . . Lire 985 - Itoma

1039937 Faccio Felice fu Giovanni Maria, domiciliato a CasteÌ-
lámontone (Con annotazione) . . . . . > 1200 -

100127 Mazzino Domenico (Con vincolo) . . .
. . > 1 83 Firenzo

Assegno prov.

100128 De Martini Caterina in Mazzino (Con vincolo). . . » - 2 27 *

Assegno prov. I

21648 Corna Raffaele, Michele, Marianna Concetta, Teresa,
204588 Rosa, Gaetana e Giuseppa fu Lorenzo; Cornè Rachele,

Solo certificato Marianna Amalia o Lucili fu Cesare, per la proprietà,
di usufrutto e per l'usufrutto Fortunata Gomar fu Serafino, domi-

ciliata in Napoli . . .
. . .

. . » 165 - Napoli

14859 Benefizio di S. Nicolo ed Agata in Zola Predosa, eretto
nella Chiesa omonima

. . . . . . .
» 15 - Firenze

185900 Pedemonte Giovanni di Giuseppe, domiciliato in Genova
(Con annotazione) . . . .

. . . . > 15 - Roma

009396 Ventimiglia Pasquale fu Giusoppe, domielliato a Palermo
(Con annotazione) . . . .

. > 160 - >

Consolidato 11150 Asilo infantile di Guarono (Cuneo) .
. . . . > 2 80 >

4 50 6|, Assegno provv.

Asilo Infantilo Schiavino di Montaldo Bormida (Ales-
> 5299 sandria)..........» 200 >

Assegno provv.

Consolidato 24260 Cassa Generale delle famiglie Sociotà anonima di assi-
5 /o 419560 eurazione sulla vita, ecc.: in Parigi (Con annotazione

di usufrutto a Teresa Stohr vedova Brennvald vita
durante). . . . . .

. » 350 - Torino

87152 Mariscalco Gaetano fu Salvatore, domiciliato a Palermo
(Con annotazione d'usufrutto a favoro di Rocca Ado-
laide fu Gaetano vedova di Mariscaleo Corradi Sal-
vatore, sua vita durante o annotata di vincolo a fa-
vore dello Stato) . . , .

. » 5 - Firenze

900374 Chiesa Parroechiale di S. Giorgio di Corpo 'di Reno
(Cento, provincia di Ferrara) (Con avvertenza) .

. » 30 - Roma

638164 Ramello Giuseppe di Giovanni, domiciliato in Cagliari
(Con annotazione) 10 - Firenze

807390 Detto (Con annotazione) . . . . . . . , 10 - Roma
|
I

» 590802 Benoficio Parrocchiale di S. Floreano di Piovo di Zoldo
frazione di Forno di Zoldo (Bolluno) . . . .

» 55 - Firenze
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CATEGORIA NUMERO AMMONTARE DIREZIONE

del delle INTESTAZIONE DELLE ISCRIZIONI della che iscrisse

debito iscrizioni rendita iscritta la rendita

Consolidato 114846 Vacante Badia Curata di Picciano in Penne, rappresen-
5 o 297786 tata dal sub Economo diocesano pro tempore in conto

dello affranco di un annuo canone in grano di tomoli
3, 4 misure e 4/5 corrispondente al valore di lire 27,03
dovuto alla detta Badia dalla signora duchessa di
Gittà Sant'Angelo Carolina Ruffo fu Girolamo, ed in-
fisso su di un töi·reno nella contrada Terra Rossa
nel tonimento di Montesilvano di dominio diretto della
suddetta Badia, giusta l'istrumento di affranco dei
15-7-1865 p. notaio Pasquale Leone di Penne . . Lire 25 -- Napoli '

341532 Badia Curata di Picciano, Diocesi [di Penne, rappresen-
158593 tata dall'Abate Curato pro tempore . . . . » 5 - >

14490 Frisono Francesco del vivento Felice, domiciliato in Mes-
sina (Con annotazione) . . . . > 10 -- Firenze

565474 Paracino Michele di Francesco, domiciliato in Lucera
(Foggia) (Con vincolo) . . . » 25 -

Consolidato 858242 Salvi Pietro, Giorgio, Gaetana Giuseppina, Marianna,
5 /o Ivo e Guglielma, fratolli e sorelle nubili, fu France-

Solo certificato sco, eredi indivisi del detto loro padro domiciliati in
di usufrutto Genova (Con vincolo d'usufrutto a favore di Granara

Francesca fu Giovanni vedova Salvi Francesco vita
durante) . . . . > 45 - Roma

858243 Detti . . . . / > 50 -

872379 A favore deilsuddetti, i primi tre maggiori di età gli
altri quattro minori sotto la patria potestà della
madre Francesca Granara fu Giovanni, domiciliata in
Genova, eredi indivisi del detto loro padre. Vincolata

, per l'usufrutto a favoro di Granara Francesca fu
i Giovarini vedova Salvi Francesco, domiciliata in Ge-

nova . . . .
> 500 -

Consolidato 5961 A favoro della Congregazione di Carità di Berzo Infe-

4 50 6/e Asdgho provv. riore (Brescia) . . . . . . . . > 2 64 >

Consolidato 84230 Fondaziona Pallavicino Giovanni fu Carlo, por celebra-
5 /e 470530 zione di messe nell'Oratorio di S. Francesco Saverio

del luogo di Cabella (Tortona) . . . . .
> 10 - Torino

87493 Fondazione di Pallavicino Giovanni Carlo quondam Carlo
482793 Gerolamo, per celebrazione di messe nell'Oratorio di

S. Francesco Saverio del luogo di Cabella (Tortona)
amministrata dalla Fabbriceria della Chiesa di S. Lo-
renzo in Cabella . . . . > 25 -

42497 Puccinelli Enrica di Alessandro, maritata a Felerigo A-
merigo . . . . . . . . . . » 5 -- Firenze

88405 Comune di Bosco 31arengo (Alessand:ia) . . » 125 - Torino
483705

Consolidato 1045 Semplice Benefizio Ecclesiastico sotto il titolo della Pu-
3 0

e
rificazione di Maria Santissima denominato di Gaenne,
eretto nella Chiesa Concattedrale di S. Maria della
Pieve d'Arezzo rappresentata dal suo Rettore (Con
avvertenza) . . . . . . . . .

> 96 - Firenze
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CATEGORIA NUhíERO AMMONTARE DIREZIONE

del delle INTESTAZIONE DELLE ISCRIZIONI della che iscrisso

dobito iscrizioni rendita iscritta la rendita

Consolidato 3715 Fabbricoria Partoechiale di S. Francesco in Togge fra-
5 / Assegno provv. zione di Vazzola (Treviso) . . . . . .

Lire 3 19 Firenze

843075 Fondaziono Spinola suor Battistina fu Accellino, per ce-
lebrazione di mosse nolla Chiesa di S. Tommaso in Ge-
nova . . . . . . . » 40 - Roma

916611 Mascherini Carlo fu Giuseppo, domicillato in Torino . > 150 - >

1024851 Parrocchia di S. Stefano a Barbiano in Cotignola (Ra-
venna) (Con avvertouza) . .

. . . . > 40 - >

1101558 Pia credità Bertoni in Barbiano Cotignola (Ravenna)
(Con avvertenza) . . . .

. . .
» 10 - >

944373 Argentero Maria Elvira di Carlo, minore sotto la curatela
del marito Gaeta Enrico, domiciliato in Napoli (Con
annotazione e vincolo d'usufrutto vitalizio spettante
congiuntamente ai Coniugi Argentero Carlo fu Gio-
vanni o Giacometti Adele fu Agostino) . . . > 200 - >

914374 Argentero Oreste di Carlo,"minore sotto la patria potesta
del dótto padre;-donnielliatown-.Napoli.(V4..colwayer
l'usufrutto vitalizio congiuntamente -a favore dei co-
niugi Argentero Carlo fu Giovanni e Giacometti Adele
fu Agostino) . . . . . > 200 -- >

938839 Coiana Maria fu Salvatore moglie di Poreta Gina Gio-
vanni, domiciliata in Cagliari . . . . . > 20 - >

839976 Ruffo Barbalonga Fortunato fu Antonino, domiciliato in
Solo certificato Macerata (Con annotazione e vincolo d'usufrutto della
di usufrutto rendita a favoro della sposa e prole nascitura dal ma-

trimonio fra Beceali Roberto e Ruffo Vincenzina di
Fortunato) . . . . . . » 2000 - >

505341 Cozzani Antonia di Luigi minore sotto l'amministrazirno
del padre, domiciliato in Spezia (Genova) . . . » 15 - Firenzo

1130402 Sarno Potenza di Giuseppe, nubile, domiciliata in Napoli
Solo certificato (Con vincolo d'usufrutto a favore della signora Viu-

diusufrutto cenza Hiscardi fu Gabriele moglie diSarnoGiuseppe,
vita sua durante) • - • - · · - - > 520 - Roma

837386 Comunia dell'Anime purganti sotto il litolo di 8. Lo-
renzo in Girgenti (Con avvertenza) · · · · > 40 - >

141499 Cappella Riccardi eretta nella Chiesa di S. Giuliano in

536799
Gubbio (Foligno) (Con avvertenza) > 15 - Torino

31288 Cappellania fondata dai Sacerdoti Giovanni Battista e Gi-
rolamo Morello in No (Genova) (Con avvortenza) . > 25 - Firenze

835786 Caracciolo di Brienza Immacolata, Cristina, Pietro, Tri-
Solo certificato stano, Pia o Beatrice del vivento Michele, minori sotto
di proprietà la patria potostà del padre, domiciliati in Napoli (An-

notata d'usufrutto vitalizio a favore di Caracciolo di
Briega Michele fu Pasquale) • • • • • > $ ••·• floma
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CATEGORIA NUMERO AMMONTARE DIREZIONE

del delle INTESTAZIONE DELLE ISCRIZIONI della che iscrisse

debito iscrizioni rendita iscritta la rendita

Consolidato 137807 Eredità del fu Conte Felice Cantone di Castiglione fu
5 6/o 533107 medico Vincenzo, già domiciliato in Alba (Annotata

Solo certificato di usufrutto sua vita durante a favoro di Giovannina

di usufrutto Lazzari del vivente cav. Cristoforo, vedova del cav.
Vincenzo Cantone). . . . . . . . Lire 135 - Torino

> 849687 Chiesa Parrocchiale di Putifigari (Sassari) . . .
> 30 - Roma

Consolidato 24857 Tesoro dello Stato . . . . . . . . > 579 - >

4 50 °/o

> 18150 Detto...........> 1- >

Assegno provv.

Consolidato 92153 Legato Berretta, eretto nella Chiesa Parrocchiale di Al-
5 ©/o 487452 bonese (Lomellina) Amministrato dal Parroco pro tem-

pore di quella Parroechia . . . . . . > 25 - Torine

Consolidato 41736 Beneficio Parrocchiale di Bargone Comune di Casarza

3 */o (Genova) . . . . . . . . . .
> 3 - Roma

Consolidato 592746 Benefieio Parroechiale di Bargone Comune di Casarza
5 °/a (Genova) (Con avvertenza) . . . . . . > 15 -• Firenze

I

> 551858 Eredità di Gaetano Trematerra (Con vincolo) . . . » 85 - >

> 762025 Prole nascitura da Bottero Carlo fu Franceseo, domici-
Solo certificato liato in Cuneo (Con annotazione d'usufrutto vitalizio
di usufrutto a favore di Bottero Carlo fu Francesco) . . .

» 900 - Roma

> 40605 Fondazione di Negroni Tobia per celebrazione di messe

435905
nella Chiesa Collegiata e Parrocchiale di Nostra Si-
gnora delle Vigne in Genova . . . . . » 30 - Torino

» 42048 Detta sotto l'amministrazione di Guastavino Emanuolo fu

431348 Giambattista . . . . . .
» 33 - >

> 85589 Fondazione Negrone Tobbia per celebrazione di messe

6179 nella chiesa Collegiata e Parrocchiale di Nostra Si-

Assegno provv. gnora delle Vigne iu Geuova » I 79 >

> 1111465 Chiesa Parrocchiale di Voltaggio (Alessandria) per la
Cappellania istituita da Maria Giovanna Rocca al-
I'altare di San Giuseppe in detta Chiesa

. . . > 380 - Roma

» 1040670 Zampighi Elena di Antonio moglie di Melchiofri Salva-
tore, domiciliata in Forli (Con annotazione) . . » 250 - >

> 58573 Prelatura Muti Papazzurri in Roma (Con vincolo) . . » 80 -- Firenze

> 86253 Datta . . . . . . . .
> 15 - >

Consolidato 45997 Chiesa Rettoria di San Michele delle Spianato (Lucca) > 768 - >
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CATEGORIA NUMERO AMMONTARE DIREZIONE
dol dello INTESTAZIONE DELLE ISCRIZIONI della che iscrisso
debito iscrizioni rendita iscritta la rendita

I

Consolidato 16580 Cappella delle Aaimo del Purgatorio in Pietraporzia, rap- i5 0/o 363030 presentata dal Cappellano del tempo . . . . Lire 5 - Palermo

> 158012 Fortunato Luisa fu Emmanuele, nubile, domiciliata in
340952 Napoli (Con annotazione d'usufrutto a Nicola Fortu-

Solo certificato nato) . .
. . . . >

di proprietà

> 158014 Fortunato Rosa fu Emmanuele, nubile, domiciliata in Na-
34093 poli (Con annotazione d'usufrutto a Nicola Fortunato) »

Solo certificato
di proprietà

> 1000878 Carissimo Antonio di Alessandro, miuore, sotto la patria
Solo certificato potestà del padre, domiciliato in Francavilla Fontana
di usufrutto (Lecce), con annotazione d'usufrutto vitalizio a Caris-

simo Margherita Coneetta fu Agostino, moglio di Ca-
rissimo Alessandro, domiciliata in Francavilla Fontana
(Leeee) . . .

. »

» 681150 Legato Zorbinati-Tolotti, amministrato dal Capitolo Me-
tropolitano di Ferrara . .

. . . . . »

25 -- Napoli

25 - >

I

15 - Roma |
|

390 - >

> 585852 Antico Gaetano di Alessandro, domiciliato in Roccada-
spide (Salerno) (Con annotazione)· •

• • · > 20 - Firenze

> 1130113 Fabbriceria Parrocchiale di San Giacomo in Crema
• • 735 - ; Roma

> 1003326 Tschudy Bianca fu Luigi, minore, sotto la patria pote-
sta della madre Antonietta Nigra-Magnimo fu Giu-
seppe, domiciliata in Barcellona (Spagna) -

- - * 530 - >

753513 Lombar3o Antonio fu Carlo, domiciliato iu Genova. · > SfÍ0 - >

780134 Beneficio Parroechiale di Opera (Milano). . . . > 90 - >

803477 Probenda Parroechiale di Opera (Milano). . .
. » 5 - >

100265 Fabbrica di San Giovanni e di Santa Maria in Capra-
Assegno provv. nica (Roma) . . . .

.
. . . .

» 3 25 »

43454 Comune di San Piero di Patti, rappresoutato dal Sin-
ggggg daco del tempo . •

• • - · -
- > 50 - Palermo

636913 Comune di Sampiero Patti (Mes9ina) (Con avvertenza) · > 380 - Firenze

1017544 Cado Fiorio Margherita fu Antonio, moglie di Reinori
Giussppe fu Francesco, domiciliata in Torino

- . > 100 - Roma

1016040 Fondazione Fiesco Raggi Gregorio fu Giacomo, per di-
stribuzione ai poveri del suo alborgo, sotto l'ammi-
nistrazione del sacerdote Giovanni Filippo Raggi fu
Ottaviano, domiciliato in Genova (Con avvertenza) . > 65 --



GAZZETTA UFFICIALE DEL REGNO D'ITALIA 169

CATEGORIA NUMERO AMMONTARE DIREZIONE

del delle INTESTAZIONE DELLE ISCRIZIONI della che iscrissa

debito iscrizioni rendita iscritta la rendita

Consolidato 1040041 Fondazione Raggio Giovanni Filippo in Genova, por la
5 0/ distribuzione fra i poveri della parentela della fu

Elianetta Raggio fu Giovanni Battista, moglie di E-
gidio Sachera, per maritazione di povere figlie loro
discendenti, sotto l'amministrazicne del sacerdote Gio-
vanni Filippo Raggi fu Ottaviano, domiciliato in Ge-
nova (Con avvertenza) . . . . .

. . Lire 5 - Roma

1132994 D'Alessandro Vinconzo Maria di Giovannantonio, domi-
ciliato a Gambatosa (Campobasso) (Con vincolo) . » 220 - >

Consolidato 17577 Chiesa parrocchiala delle Spianato, sotto il titolo di San
3 lo Alichele Arcangolo, in prossimità d'Altopascio, rap--

presentata dal suo rettore . . . . . . » 30 -- Firenzo

Consolidato 107408 Chiesa filiale di Santa Maria Marizza di Sopra, frazione
5 6/o Assegno provv. di Varno (Udine) . .

. . . .
. » 3 89 Roma

» 059793 Bettoni Luigina fu Luigi, nubile, domiciliata in Lodi
(Milano) (Con annotazione) . .

. » 25 -- >

> 30026 Di Bartolomoo Annal fu Francosco Paolo, nubile, domi--
377436 ciliata in Partinico (con annotaziono). . .

. » 00 - Palermo

» 31283 Detta, domiciliata a Palermo (Con annotazione)
. . » 5 - >

377793

Consolidato 35200 Boneficio Parrocebiale di San Bernardo abato in Ligo,
3 /e frazione di Villanova d'Albenga (Gonova) . . . » 3 - Roma

Consolidato 703005 Dotto (Con annotazione) . . . . . . . » 25 - >
5 o

» 1103370 Detto····.......» 10- >

> 744481 Cappella della Madonna del Itosario nella Chiesa della
Bianca in Campello (Perugia) . . . . . > 103 - »

» 712433 Cappella della Madonna Santissima del Carmine, oretta
nella Chiesa della Madonna dolla Bianca in Campollo
sul Cliturno (Porugia) (Con avvertenza) . . . » 15 - >

> 708005 Cappella della Madonna del Carmine in Campello (Po-
rugia)..........» 15- >

> 10377R7 Cappella del Carmino nella Chiesa della Bianca in Cam-
pello sul Cliturno (Perugia). . . . . .

> 15 - >

Consolidato 1107 Caramagna Vincenzo, fu Antonio, domiciliato a San Da-
4 eo miano d'Asti (Alessandria) (Con annotaziono) . . » 010 - »

Consolidato 151266 Rossi Luigijdi Nicola, domiciliato in Napoli -
- > 50 - Napoli

5 */o 331206
I

Iloma, addi 1° novembro 1897. Il Direttore Generale IL DIRETTORE CAPO DELLA Ïa DIVISIONE

G. DURANDI. Begretario della hirezione Gencade
ZULIANI.
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RETTIrtcA »' INTESTAZIONE (2' Pubblicazione).
Si ò diehiarato che la rendita seguento del Consolidato 50¡O, cioã:

N. 1,057,858 d'iscrizione sui registri della Direzione Generale per
L. 130, al nome di Giovannini Eugenio fu Luigi, minore, sotto
la tutela di Aceto Giuseppe fa Luigi, domiciliato in Acqui (Ales-
sandria), fu così intestata per errore occorso nelle indicazioni
date dai richiedenti all' Amministrazione del Debito Pubblico,
mentrechð doveva invece intestarsi a Giovannini Angelo-Eugenio
fu Luigi, minore sotto la tutela di Aceto Giuseppe fu Luigi,
domieiliato in Angui (Alessandria), vero proprietario della rendita
stessa.

A termini dell'art. 72 del Regolamento sul Debito Pubblico, si
difnda chiunque possa avervi interesse che, trascorso un mese dalla
prima pubblicazione di questo avviso, ove,aon sieno stato notifi-
cate opposizioni a questa Direzione Generale, si procederà alla ret-
tifica di detta iscrizione nel modo richiesto

Roma, il 30 dicembre 1897.
Per il Direttore Generale

ZULIANI.

RETTIFICA D' INTESTAZIows (2a Pubblicazione).
Si è dichiarato che le rendite seguenti del Consolidato 50¡O, ciob:

N. 63363 d'iserizione sui registri della Direzione Generale per
L. 80, al nome di Carignano Maria e Carlotta fu Carlo, minori,
sotto l'amministrazione di Moitforte Natalina, loro madre e tu-

trice, domiciliate in Napoli e N. 235493 d'inserizione sui registri
della Direzione Generals, corrispondente al N. 52553 dolla sop-

pressa Direzione di Napoli per L. 15, al nome di Carignano
Maria e Carlotta fu Carlo, domiciliate in Napoli, furono così in-
testato per errore occorso nelle indicazioni date dai richiedenti
all'Amministrazione del Debito Pubblico, mentrechè dovevano
invece intestarsi a Carignani Maria o Carlotta fu Carlo, mi-
nori, sotto l'amministrazione di Monfort Natalina loro madre e

tutrice, domiciliate in Napoli, vero proprietarie delle rendite
stesso.

A termini dell'art. 72 del Regolamento sulDebito Pubblico, si
diffida chiunque possa avervi interesse che, trascorso un mese

dalla prima pubblicazione di questo avviso, ove non sieno state
notificate opposizioni a questa Direzione Generale, si procederà
.alla rettifica di dotte iscrizioni nel modo richiesto.

Roma, il 31 dicembre 1897.
Per il Direttore Generale

ZULIANI.

RETTIFIcA D'INTEßTAZIONE (2 Ë¾bblicazi040).
Si ð dichiarato che le rendite seguenti del Consolidato 5 010

eiob: N. 1038590 d'iscrizione sui registri della Direzione Generale
per L. 870 o N. 1098881 d'iscrizione sui registri della Direzione
Generale per L. 870, al nome di Martini Vincenza fu Luigi, mi-
nore, sotto la tutela di Schiapparelli Clemento, domiciliata a To-
rino, furono così intestate per errore occorso nelle indicazioni date
dai richiedenti all'Amministrazione del Debito Pubblico, mentre-
chè dovevano invece intestarsi a Martini Alessandra Vincenza

Giuseppina, fu Luigi, minore ecc., come sopra, vora proprietaria
delle rendite stesse.
A termini dell'art. 72 del Regolamento sul Debito Pubblico, si

difBda chiunque possa avervi interesse che, trascorso un mese

dalla prima pubblicazione di questo avviso, ovo non sieno state
notificate opposizioni a questa Direzione Generale, si procederà
alla rettifica di detto iscrizioni nel modo richiesto.

Roma, il 31 dicembre 1897.

Per il Direnore Generale
ZULIANI.

RETrmci n'INTESTIZIONE (ga pgg
Si è dichiarato che la rendita seguente del Consolidato 4,50 Ot0

cioð: N. 20122 d'iscrizione sui registri della Direzione Generale
per L 4542 al nome di Perrono di San 3fartino Luigi fu Valen-
tino e prole nascitura da Martin di San Martino Adele fu Luca,
vedova di Perrone di San Martino Valentino, Piola Caselli Maria,
moglie di Colli di Felizano Carlo, e Piola caselli Eugenia, mo-
glie di Magnocavallo di Varongo Giacinto, entrambe figlie del fu
Angelo, e prole nascitura di Afartin di San Martino Luigia fu

Luca, vedova di Piála Caselli Angelo, per stirpe, tutti eredi in.
divisi di Martin di San Martino Luca, sotto la curatela di Ore-

glia d'Isola Saverio, domiciliati a Torino, fu così intestata per
errore occorso nelle indicazioni date dai richiedenti all'Ammini-

strazione del Debito Pubblico, mentrechè doveva invece intestarsi
a Perrone di San Martino Luigi fu Cesare Valentino e prole na-

seitura da Martin di San Martino Adele fu Luca, vedova di Per-
rone di San Martino Cesare Valentino, Piola caselli Maria, mo-
glie di Colli di Felizzano Carlo e Piola Caselli Eugenia, moglie
di Magnocavallo di Varengo Giacinto, entrambe figlie del fu An-

gelo, e prole nascitura di Martin di San Martino Luisa fu Luca,

vedova di Piola Caselli Angelo, per stirpe, tutti eredi indivisi di
Martin di San Martino Luca, sotto la curatela di Oreglia d'Isola
Saverio, domiciliati a Torino, veri proprietari della rendita

stessa.

A termini dell'art. 72 del Regolamento sul Debito Pubblico, si
difRda chiunque possa avervi interesse che, trascorso un mese dalla

prima pubblicazione di questo avviso, ove non sieno state noti-

ficate opposizioni a questa Direzione Generale, si procederà alla
rettifica di detta iscrizione nel modo richiesto.

Roma, il 16 dicembre 1897.
Per il Direttore Generale

ZULIANI.

AVVISO PER SMÀRRIMENTO DI RICETUTA (ga Pubblicazione).
Dal signor Rosati Pietro, Presidente della Congregazione di

Carità di Tarano, &-stato denunziato lo smarrimento della bol-

letta Mod. til n. 233, rilasciata dall'Intendenza di Finanza di

Perugia ip data 22 giugno 1895 per tienvuta di n. 14 titoli 5 Je
della rendita complessiva di L. 1510,22 intestati, parte all'Opera
Pia Sacramento, parte a quella di S. Giovanni Decollato e parte
all'Opera De Mattia di detto Comune, amministrata dalla sud-

detta Congregazione di Carità.
Ai termini dell'art. 334 del Regolamento sul Debito Pubblico,

si difRda chiunque possa avervi interesse che, trascorso un mese

dalla prima pubblicazione del presente avviso, ove non siano

state notificate opposizioni a questa Direzione Generalo, saranno
liberamente consegnati al detto Rosati Pietro, od a chi per esso, i
titoli del Consolidato 4,50 ©/o provenienti dalla conversione di

parte della suddetta rendita, ed i titoli che non poterono essere

convertiti, senza che gli sia fatto obbligo-di restituire la Bol-

letta sopraindicata.
Roma, il 31 dicembre 1897.

Per il Direuore Generale
MANCIOLI.

AVVISO PER SHARRIMENTO DI RICEVUTA (ga Pubblicazione).
Venne dichiarato lo smarrimento della ricevuta rilasciata dal-

l'Intendenza di finanza di Caltanissetta in data 2 ottobre 1897

col n. 19 d'ordine, n. 4978 di posizione o n. 118 di protocollo pel
deposito di una cartella al portatore di L. 200 fatto dal sig. Rava
Achille di Francesco.
Si difnda, ai termini dell'art. 334 del Regolamento sul De-

bito Pubblico, chiunque possa avervi interesse che, trascorso un
mese dalla data della prima pubblicazione del presente avviso,
non intervenendo opposizioni di sorta, saranno consegnati al pre-
detto sig.- Rava i nuovi titoli p ovenienti dal tramutamento
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della rendita predetta, senza obbligo della esibizione della rice- PARTE NON UFFICIALE
vuta dichiarata smarrita, la quale rimarrà di niun valore.

Roma, il 31 dicembre 1897.
Per il Direttore Generale DIARI ËÊ ËÊÛ

MANCIOLI.

CONCOIR.SI

R. EDUCATORIO
delle Stabilite in San Pietro a Montioelli

E aperto il concorso ad un posto gratuito in questo R Edu-

catario fra le fanciulle appartenenti a famiglio italiane di eivile
e>ndizione, prefer¡bilmente di ufficiali militari o di ottimi impie-
gati, ed orfane di uno o di ambedue i genitori.
Lo domande dovranno essere indirizzate all'Operaio sottoscritto

non più tardi del 31 gennaio 1898 e saranno accompagnate dai

documenti che appresso:
1. Fede di nascita da cui risulti cho la fanciulla ð di età

non minora di sei anni, nè maggiore di dodici;
2. Fede di battesimo ;
3. Attostato di vaccinazione o di sofferto vajuolo naturale;
4. Attastato medico di sana e robusta costituzione fisica;
5. Stato di famiglia della concorrente.

Tanto la domanda, quanto i relativi documenti dovranno essere
prodotti in carta bollata da cent. 60.

I.a fanciulla prescelta dovrà essere provveduta e mantenuta

dalla propria famiglia del corredo prescritto dal regolamento, e
faranno carico alla famiglia stessa la spesa degl'insegnamenti
facoltativi, che sono il pianoforte e le lingue straniere, e le spese
di posta, di talogrammi, di carta, oce., ecc.

Firenze, 28 dicembre 1897.
L'Operajo

GUSTAVO PINI.

CONSIGLIO PROVINCIALE SCOLASTICO
di Napoli

Avviso.

E aperto il concorso a un posto di studio vacante nel 3° R.
Educatorio Regina Margherita di Napoli, da conferirsi dal Mi-
nistero dell'Istruzione pubblica, su proposta del Consiglio pro--
vinciale scolastico, a favore delle figliuole degl'insegnanti che

hanno ufficio nello scuole pubbliche della Provincia di Napoli.
Le domande d'ammissione al concorso, distese su carta da

bollo da cent. 60, dovranno essere presentate all'uffleio provin-
ciale scolastico non più tardi del 25 gennaio, corredate dai se-

guenti documenti:
1. Atto di naseita, rilaseiato dall'ufBeiale di stato civile, da

cui risulti che la concorrente non ha meno di sei anni compiuti,
nè più di dodici;

2. Attestato di vaccinazione o di vaiuolo naturale ;
3. Attestato medico di sana costituzione fisica ;
4. Documenti che provino lo stato di famiglia (civile e fi-

nanziario) ;

5. Certiilcato da cui risulti che uno o ambedue i genitori
hanno ufficio nelle scuolo pubbliche della provincia di Na-
poli;

6. Obbligazione legale dei genitori, o di chi ne fa le veci,
allo adempimento delle condizioni stabilito dallo Statuto dei RR.
Educandati.

Napoli, 10 genr.aio 1898.

Sí scrive da Londra, che il fatto che nei suoi due discorsi

pronunciati ultimamente, il primo lord della Tesoreria, sig.

Balfour, non ha detto verbo ne di Kiao-Ciau, ne della Ger-

mania, costituisce una prova che la Germania, in China, è

sostenuta dall'Inghilterra. Un'altra prova di ció la si ha in

un telegramma da Berlino, il quale dice che la Germania,

prima di farsi cedere Kiao-Ciau, aveva scandagliato il governo
inglese e ottenuto, se non il suo consenso, di certo la sua

neutralità.

E se la Germania, prosegue il corrispondente, ha ottenuto
dall'Inghilterra questo gradimento, vuol dire che la compen-
sarà in qualche modo e precisamente in Africa.

Da questo lato, l'Inghilterra spiega un'attività straordi-

naria e procede col massimo vigore nei preparativi per la

spedizione nel Sudan.

Lord Kimberley, già Ministro degli esteri nel precedente
Gabinetto, ha dichiarato, in una riunione di liberali, che con-
divideva interamente le vedute del primo lord della Tesoreria,
sig. Balfour, sulle facende dell'Estremo Oriente. « Noi non

vogliamo, disse egli, ne nuovi territorii, ne privilegi esclu-
sivi; ma non vogliamo essere esclusi dai privilegi che fossero
accordati ad altri. Se un giorno la tutela degl'interessi della
pace richiedesse un'azione energica da parte del Governo,

questo puo fare assegnamento sull'appoggio dei suoi avver-

sarii politici ».

Il Governo tedesco proporrà al Reichstag un progetto di

legge per un credito supplementare di circa 15 milioni di

marchi, per lavori da eseguirsi nel porto di Kiao-Ciau, come
fortificazioni all'ingresso della baia, doks, caserme, altri edi-
fici governativi, ecc.
I eircoli competenti di Berlino al occupano già dell'oppor-

tunità di creare un esercito coloniale speciale, perché i 1500
uomini di fanteria ed artiglieria di marina che sono adesso

in viaggio, devono trovarsi, dal punto di vista del bilancio,
in Germania e la loro missione in Cina non pub essere che

provvisoria.
e

Il Glas, del Montenegro, organo ußlciale del Principato,
reca in testa delle sue colonne una nota qiliciosa relativa alla
candidatura del voivoda Bozo Petrovich al posto di governa-
tore dell'isola di Candia.
Questa nota dice, in sostanza, che la candidat¤ta in parola

e stata proposta da una grande Potenza, ma che attesa la

ripugnanza e l'avviso contrario del Capo della famiglia e so-
vrano del Montenegro, il sig. Bozo Petrovich ha rifiutato

l'offerta.
La nota aggiunge che l'onore reso ad uno dei membri della

famiglia principesca e allo Stato montenegrino con quella pro-
posta non sono tali da controbilanciare le alte considerazioni
che hanno dettato al Principe Nicola la sua decisione.

La Creta « paese eroico e martire », non aspira all'auto-

nomia e ad una Costituzione più o meno arbitraria, ma al-

l'unione colla Grecia, come lo prova la storia delle suo aw-

merose insurrezioni.
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Non ispetta al Montenegro, che osserva il diritto nazio-
nale dei popoli balcanici, di prestare il suo concorso morale,
ed, a piti forte ragione, la persona di uno dei suoi Principi
ad una combinazione che mette questo diritto in que-
stione.
Il Principe Nicola dichiara di aver per principio che i

Sovrani della penisola balcanica devono prestarsi un mutuo
concorso in tutto cib che puo rafforzare maggiormente
nella penisola stessa la concordia tra i governi ed i popoli.
I suoi rapporti particolari di grande amicizia colla Casa re-

gnante di Grecia gli impongono di non procurare nessun

imbarazzo a quella Casa, gradendo una candidatura che fe-
risce appunto il sentimento nazionale e i voti della Dinastia

ellenica.
La nota esprime, da ultimo, dei dubbi sulla stabilità della

Costituzione che le Potenze progettano per l'isola di Candia
e prevede delle complicazioni che farebbero pontire un men-

bro della famiglia del Principo di avere accettato in quel-
l'isola le funzioni di rappresentante delle Potenze.

Fu già annunziato da Atene che il progetto di legge che

dovrà essere sottoposto alla Camera greca per l'istallazione
di una Commissione internazionale di controllo dei proventi
assegnati al servizio del debito esterno, compresovi il pre-
stito dell'indennità di guerra, è stato firmato dal ministro

degli affari esteri della Grecia e dai delegati.
La Commissione sarà composta di sei membri che godran-

no degli stessi privilegi del corpo diplomatico. Ognuno di
essi assumerà la Presidenza, a sua volta, per un periodo di
sei mesi.

La Commissione presenterà una relazione al Governo gre-
co tutti i semestri e pubblicherà un rapporto annuale.
Se i provvedimenti assegnati fossero insufficienti per il

servizio del debito, il Governo sarà obbligato di pagare la
differenza venti giorni prima della scadenza.
La riscossione ne sarA affidata ad una Compagnia greca.
I disaccordi fra il Governo e la Commissione saranno sot-

toposti ad un arbitrato.
Una Commissione Regia agirà come intermediaria fra le

autorità greche e la Commissione.

Un dispaccio da Washington all'Imparcial di Madrid dice

che si fanno girare delle voci pessimiste riguardo a Cuba.

Secondo queste voci, il console americano, Lee, avrebbe infor-
mato il dipartimento degli esteri che il regime autonomo

non ha prodotto a Cuba i risultati attesi e i conservatori

cubani farebbero causa comune coi separatisti per ottenere

la completa indipendenza di Cuba.

Il dispaccio aggiunge perb che queste voci vengono sparse
da rifugiati cubani e vanno accolto con ogni riserva.

MARCO TABARRINI

Dopo lunga malattia, ieri mattina ò morto in Roma

S. E. Marco Tabarrini, primo Presidente del Consiglio
di Stato e Vice Presidente del Senato del Regno.
Era nato a Pomarance (Pisa) il 15 settembre 1818.
Letterato e giureconsulto eminente, uomo politico

dei più energici della difesa dei principii liberali e
patriottici, Marco Tabarrini ha pur combattuto, colla
legione toscana, per l'indipendenza italiana.

Deputato del 1° collegio di Firenze al Parlamento

Toscano del 1848, segretario, allora, al Ministero dol-
l'interno, nella triste epoca che succedette alla rea-

zione, si dedicò alla letteratura e pubblicò importanti
Studi di critica storica, illustrò la vita di Gino Cap-
pani, i suoi tempi, i suoi studi e i suoi amici; rac-

colse, ordinò e commentò i versi di Giusti, gli scritti
di Vincenzo Antinori, quelli di Massimo d'Azeglio, di
Gino Capponi, ecc.
Richiamato, dopo la rivoluzione del 27 aprile 1859,

agli uffici pubblici, fu direttoro dell'istruzione, o dal
Consiglio di Stato della Toscana passò a quello del

Regno d'Italia ; del quale fu nominato prono prese
dento, dopo la morte di Carlo Cadorna, nel 1891.
Arciconsolo dell'Accademia dolla Crusca, senatore

del Regno dal 15 novembro 1871, fu segretario della
presidenza dal 1874 al 1880, e vicepresidente del Se-
nato nello legislaturo 16', 17a, IS", 10a
La di lui perdita, grave o dolorosa per la patria, ò

dolorosissima pel Senato e pel Consiglio di Stato, dei
quali fu illustrazione.
Da ieri sera al Senato o al Consiglio di Stato sven-

tolano le bandiere, abbrunate per la morte.

I Sovrani inviarono alla famiglia dell'illustre de-
funto l'espressione delle loro condoglianze, o così i
Ministri. Sua Maestà la Regina invio una corona di flori.

I funerali, in forma solonne, a spose dello Stato,
avranno luogo domani alle 11, partendo dall'abita-
zione del defunto in piazza S. Nicola a' Cesarini n. 23.

La salma verrà trasportata alla stazione donde pro-
seguirà per Pomarance, circondario di Volterra, pa-
tria del defunto.

N°OTIZIE V.A.R,IE

ITALIA

Le LL. MM. il Ro a la Regina, con S. A. R. il
Conte di Torino, in forma privatissima si sono rocate
alle ore 10 di stamano alla Chiesa del Sudario ed

hanno assistito alla messa di requio, celebrata da mon-
signor Anzino, in suffrazio di Ro Vittorio Emanuolo II.

Ai funerali sono intervenuti i Cavalieri dell'Ordine

Supremo della SS. Annunziata con lo loro Signore,
tutti i funzionari delle RR. Case ed il personale di
Casa Reale.
Alle ore 11 le LL. MM. hanno fatto ritorno alla

Reggia.

Le LL. AA. RR. il Principe o la Principessa di

Napoli, coi seguiti, alle oro 14 di ieri accompagnati
dalle LL. EE. gli onorovoli Ministri Brin e Gallo o

dal Sindaco, si recarono a visitare la Cappella pala-
tina entro la Reggia di Palermo. Vi furono ricevuti
dall'intero Capitolo.
Indi si trattennero mezz'ora nei giardini del Palazzo.
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Alle ore 15 le LL. AA. RR. si recarono a visitare
l'Istituto di perfezionamento Turrisi-Colonna e poi
l'Istituto Witaker, ritornando al Palazzo Reale alle
ore 15,45, sempre acclamati.
Iersera al Palazzo Reale, alle ore 20, vi fu pranzo

ufficiale di sessantadue coperti.
Vi erano invitati gli onorevoli Ministri Brin e Gallo,

l'onorevole Crispi, i Gentiluomini di Corte, le Dame

d'Onore, le Rappresentanze del Senato e della Camera

dei Deputati, le Autorità civili e militari ed il Co-

mitato per le feste.
Gli Augusti Principi, prendendo imbarco sullal R.

nave Sicilia, fra 10 sparo delle artiglierie e le accla-
mazioni entusiastiche della popolazione, stamane hanno
lasciato Palermo per far ritorno a Napoli.
Le via e le piazze per le quali passarono il Prin-

cipe e la Principessa di Napoli ed i loro seguiti, nel
recarsi dal Palazzo Reale alla Capitaneria del porto
erano aff'ollatissime. I balconi e le finestre gremite.
La Capitaneria riccamente addobbata.

Alle ore 10,10 il Principe e la Principessa di Na-

poli sono usciti dalla Reggia, in carrozza di Corte,
col Sindaco, senatore Amato-Pojero. In altre carrozze
erano S. E. l'on. Ministro Brin ed i seguiti dello
LL. AA. RR.
La carrozza dei Principi di ,Napoli era circondata

dai soci dell'Unione Militare.

Le LL. AA. RR., in tutto il percorso, sono state in-

cessantemente e calorosamente acclamate dalla cit-

tadinanza, che accompagnava gli evviva coll'agitare
i cappelli ed i fazzoletti. Dalle finestre e dai balconi

si gettavano fiori nella carrozza Reale. Grande entu-

stasmo.
Dinanzi la Capitaneria del porto erano schierati

una compagnia del 62° fanteria, con bandiera e mu-

sica, il Convitto Nazionale Vittorio Emanuele e tre

plotoni di cantonieri in grande tenuta.
I Principi, col seguito, arrivarono alla Capitaneria

alle ore 10,35. Le truppe, i cantonieri ed i convit-

tori presentarono le armi alle LL. AA. RR., mentre

le bande militare e municipale suonavano l'inno Reale.
Quindi le LL. AA. RR. vennero ossequiate dall'on.

Ministro Gallo, dalle dame e dai gentiluomini di Cor-
te, dal generale comandante il Corpo d'armata, dal

rappresentante il Prefetto e dalle altre autorità, non-
chè dagli on. Crispi, Trigona, Guarneri, Di Prampero,
Camporeale, Gravina, Paternò, Sangiorgi, Buffardeci,
Gemmellaro, Beltrani-Sealia, Marsengo.Bastia, Stelluti-
Scala, Di Scalea, Bonanno, Di Trabia, Finocchiaro-

Aprile, Sanfilippo, Tasca-Lanza, Turrisi, Avellone,
dal Corpo consolare, dai rappresentanti di Milano, To-
rino e Bologna e da altre rappresentanze.
Alle ore 10,40 le LL. AA. RR., coll'on. Ministro

Brin, coi generali Abate e Zanelli, col capo di Stato

maggiore e coi rispettivi seguiti, presero posto.nella
lancia municipale, riccamente pavesata per recarsi a
bordo della Trinacria.

Alla Principessa Elena vennoro offerti ricchi mazzi
di fiori.

Appena la lancia lasciò la banchina, dal forte di
Castellammare si incominciò a salutare i Principi con
20 colpi di cannoni.
Tutte le Regie navi alzarono il gran pavese, fa-

cendo anch'esse le salve di artiglieria. I piroscafi
mercantili alzarono pure il gran pavese.
Le banchine tutte affollatissime. Dalle numerose

knbarcazioni partivano applausi fragorosi e prolun-
gati. I marinai sui pennoni gridavano urrà !
Lo spettacolo era solenne, imponente.
Nel momento dell'imbarco il Principe e la Princi-

pessa di Napoli, salirono coll'on. Brin e col seguito
sul ponte di comando e vi rimasero finchè la Tri-

nacria, alle ore 11,30, escì dal porto. I Principi
sventolavano il fazzoletto, mentre un immenso popolo,
da numerose imbarcazioni che stavano attorno alla

Trinacria, non cessava dall'acclamare fragorosamente,
freneticamente le LL. AA. RR.
La Trinacria fece rotta per Napoli, scortata dalle

corazzate Lepanto e Sardegna e dall'incrociatore
Dogali.
Coi Principi ð partito il Ministro Brin.
S. A. R. il Principe di Napoli oltre le lire 2000

lasciate all'Istituto del Boccone del povero, ha con-

segnato al Sindaco lire 10,000 pei poveri della città.

In memoria di Re Vittorio Emanuele. - Ieri a Genova,
alle ore 12, per cura del Municipio, fu celebrata nella Chiesa
dell'Annunziata una solenne Messa funebre per l'anniversario
della morte di Re Vittorio Emanuele.

V'intervennero gli Statimaggiori delle navi da guerra Erund-
sberg austro-ungarica e Colon spagnuola, le autorità civili o
militari, i Consoli, le notabilità cittadine, i sodalizi militari, i
Veterani, i Reduci dalle Patrie battaglie e grande folla.
S. E. l'on. Martini, R. Commissario civile por l'Eritrea,

giunse ieri a Massaua alle ore 9, con la R. nave Vesuvio.
Venne salutato dalle salve del forte Taulud.

Il generale Caneva si reeb a bordo a porsi a disposizione del
R. Commissario.
L'oo. Martini sbareb al Palazzo del Comando fra le truppe

schierate e la popolazione plaudente e ricevette subito le auto-

rità civili e militari, i Capi ed i notabili indigeni e la Colonia
italiana, che gli presentó un indirizzo di saluto e di augurii, al
quale il R. Commissario rispose ringraziando per la festosa ac-

coglienza.
Cambi doganali. - Il prezzo del cambio poi certilleati di

pagamento dei dazi doganali è stato fissato per oggi, 15 gennaio,
a lire 104,88.

TELEG'rR.A.MMI

(AGENZIA STEFANI)
L'AVANA, 14. - La tranquillità a stata qui ristabilita.
Gl'insorti hanno chiamato il comandante militare di Santiago,

Vegas, col pretesto di negoziare la loro sottomissione, o lo hanno
assassinato.

BOMBAY, 14. -- Una rivolta o scoppiata a Bariavi. Un fun-
zionario inglese_à stato ferito.
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WASHINGTON. 14. - 11 >:nato invito il Presidente della Con-
federazione, Mac Kinley, a far conoscere i provvedimanti adot-
tati nelle acque cubane, quantunque nessun disordine vi siä pre-
Visto.
La squadra degli Stati Uniti è stata aumentata, specialmente

nella Florida.

MADRID, 14. - Il generale Augusti sarà nominato Governa-

toro generale dell'isola di Portoriceo.
WASHINGTON, 14. - Lewis Iddings à stato nominato segre-

tario dell'Ambasciata degli Stati Uniti a Roma.

LONDRA, 14 - Un dispaccio al Lloyd da Perim, in data d'oggi,
annunzia che un piroscafo ingleso ha scorto una nave da guerra
tedesca che non era più in grado di continuare il viaggio.
I particolari mancano.
LONDRA, 14 - Notizie giunte da Manchester e da Glaseow

annunziano che gli seioperanti meccanici rinunzierebbero a chie-

dere 48 ore di lavoro per settimana.
Ciò segnerebbe la fino dello sciopero.
PARIGI, 14. -- Senato. - Demole viene eletto vice-presi-

dente in sostituzione di Scheurer-Kestner, con 139 voti sovra
147 votanti.
BERNA, 14. - La domanda pel Referendon contro il progetto

di legge sul riscatto delle ferrovio ha raccolto circa 85,000
firme. La votazione popolare sari fissata probabilmente al20 feb-
braio p. v.
PARIGI, [4. - In occasione dello scambio delle ratifiche della

Convenzione stipulata fra la Francia o la Germania relativa-

mente al Togo, l'Ambaseiatore di Germania, conte di Münster,
è stato insignito del Gran Cordono della Legion d'Onore.
PARIGI, 15 - In seguito a richiesta del Ministro della Guerra,

Generale Billot, il Ministro della Giustizia, Milliard, inviterà il
Procuratore della Repubblica a procedere contro Emilio Zola per
la sua recente pubblicazione.
LONDRA, 15 - Gli operai meccanlei scioperanti hanno pub-

blicato un manifesto favorevole ad un arbitrato relativamente
alla questione delle ore di lavoro.

BOMBAY, 15. - Nelle ultime 24 ore furono denunziati 101
casi di peste bubbonica e 110 decessi.

CAIRO, 15. - Il reggimento Camerons-Higlanders ò partito
pel Sudan.
Il quarto battaglione egiziano, proveniente da Suakim, o giunto

a Berber.

OSSERVAZIONI METEREOLOGICHE
fatte nel R. Osservatorio del Collegio Romano

Il di 14 gennaio 1898

Il barometro è ridotto al zero. L'altezza della stazione à di
metri 50,60.

Barometro a mezzodi. . . . . . . . . . . 770.33
Umidità relativa a mezzodl. . . . .

05
Vento a mezzodl. Nord debolissimo.
Cielo . .

. . .
. .

sereno.

Massimo 13.°0.
Termometro centigrado. . . . . .

Minimo 5.69.
Pioggia in 24 ore: - --

11 gennaio 1898 :

In Europa pressione a 782 Praga, Budapest ; 740 Haparanda.
In Italia nelle 24 ore: barometro quasi stazionario al N, ab-

Lassato altrove ; temperatura diminuita al Centro e S, aumentata
al N; nebbie al Ne versante Adriatico, qualche pioggia.
Stamane: cielo nebbioso o nuvoloso al N in Sicilia e Sarde-

gna, vario altrove.

Barometro: 781 Bellano; 778 Torino, AIndona, Chieti, An-
cona, Venezia; 775 Porto Maurizio, Roma, Messiaa; 771 Sas-
sari.

Probabilità : venti deboli a freschi del 1" quadranto ; cielo

Varlo.

BOLLETTINO METEORICO
DELL'UFFICIO CENTRALE DI METEOROLOGIA E GEODINAMICA

Roma, 14 gennaio 1898.

STATO STATO Temperat.ura

STAZIONI DEL CIELO DEL MARE Massima hiinima

ore 8 oro 8
neue u ore preceden

Porto Maurizio
.

sereno logg. mosso 17 0 13 0
Genova

. . . . coperto calmo 11 G 8 0
Massa Carrara .

3
4 coperto calmu 14 8 5 6

Cuneo . . . . coperto - 8 2 3 0
Torino

. . . .
nebbioso - 3 7 - 0 8

Alessandria. . .
nebbioso - 7 0 2 3

Novara
. . .

,

nebbioso - 5 0 - 0 6
Domodossola

. . , coperto - 8 3 1 2
Pavia

. . . . . i nebbioso - 4 7 1 7
Milano . . . .

I nebbioso -- 4 1 1 3
Sondrio . . . . 4 coperto | - 7 0 0 3
Bergamo . . . . 2 coperto - 8 8 3 5
Brescia . . . . 4 coperto - 4 5 0 0
Cremona

. . . .
nebbioso - 3 3 1 5

Mantova
.

. . . nebbioso -- 5 2 1 0
Verona

. . . . sereno - 0 0 0 5
Bellano . . . . /4 coperto - 6 3 --- 1 2
Udine

. . . . . /4 coperto - 12 0 3 0
Treviso

. .
.

. ja coperto -- 10 0 4 3
Venezia

. . . . sereno calmo 11 0 2 8
Padova

. . .
. 2 coperto -

R 2 0 0
Rovigo . . . , , coperto - 9 4 - 0 8
Piacenza.

. . . nebbioso --- 3 9 1 2
Parma

. . . .

nebbioso - 5 0 2 0
Reggio Emilia . .

nebbioso -- 5 0 2 5
Modena

. . . . coperto -- 8 4 1 7
Ferrara

.
. . .

nebbioso -- 0 1 1 2
Bologna . . . . nebbioso ---- 0 1 2 9
Ravenna

. . nebbioso - - 2 1
Forli

. . . . , coperto - 9 2 G 7
Pesaro

. . . .

nebbioso legg. mosso 10 1 4 0
Ancona

. . . . nebbioso legg. mosso 10 0 5 4
Urbino

. . . . coperto - 6 3 2 0
Macerata . . . coperto - 8 5 3 5
Ascoli Piceno

. . , coperto - 11 5 7 0
Perugia . . . . coperto - 9 4 4 0
Camorino

. . .
nebbioso - G 2 2 0

Lucca
. . . . coperto - 11 8 -

Pisa . . . . . coperto 14 3 2 0
Livorno

. . . coperto calmo 12 8 7 5
Firenze

. .
. . coperto - 11 8 4 8

Arezzo
. . . . coperto - 11 3 5 3

Siena
. . . . . coperto - 0 9 4 3

Grosseto.
. . . coperto - 13 8 5 8

Roma. . . . . je coperto - 11 2 5 0
Teramo .

. . . coperto -- 10 3 2 0
Chieti

. . . . sereno - 10 0 0 8

Aquila . . . . coperto - 6 7 1 8
Agnone . . . . coperto - 7 4 1 0
Foggia . . . . sereno - 12 7 5 9
Bari

.
.

. . . coperto calmo 12 4 6 5
Lecco

. . . . coperto - 13 0 7 G
Caserta

.
. . . coperto - 14 7 9 2

Napoli . . . . coperto calmo 13 8 9 0
Benevento

. . . coperto - 13 1 3 4
Avollino . .

. . coperto - 11 0 0 4
Salerno .

. . . coperio - 9 3 2 9
Potenza

. . . . coperto - 8 8 - 1 9
Cose,za

. . . . ...-- --.

Tiriolo
. . . .

sereno -- 10 0 2 0
Reggio Calabria . serono caltno 17 0 10 2
Trapani . . . . coperto calmo 18 6 11 7
Palermo

. . . . coperto legg. inosso 10 1 9 0
Porto Empedocle, coperto logg. mosse 18 0 0 0
Caltanissetta

. . enporto - 10 4 5 6
Messina

. . .
oreno caimo 16 0 12 0

Catania
.

. . , coperto r.osso id G 12 6
Siraeasa.

. .
. copedo agitato 17 5 13 0

Cagliari . . . . coperto agitato 15 0 13 5
Sassari . . . coperto - ¡ lö 4 10 0
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